



一名队员在“枪弹识别组装”项目中用防暴枪射击。



一名队员用手枪在进行瞄准。



一名参加“极限射击”项目的队员在查看成绩。

■ 花絮

团队分工明确 31秒完成挑战

作为领队，张店公安分局特警大队中队长王道博带领张店代表队，仅用时31秒便完成了“合力冲击”挑战项目，赢得现场一片掌声。

赛后王道博介绍说，这次的比赛成绩比平时最好的训练成绩还快了一秒多，这是全体队员共同努力的结果，他为自己的团队感到骄傲。

王道博说：“我们这支十人的队伍，包含了六个不同的警种，大家在组队训练前相互之间并不熟悉，其中还有女警员，身体素质各不相同，如何在短时间内形成默契是这支队伍能否夺魁的关键。”

王道博回忆说，在训练初期，大伙都找不到头绪，成绩很难进行突破。发现问题后，他按队员们不同的身体素质，进行了角色上的分工定位，并将自己以往的实战经验运用到团体协作中。很快，这支队伍便拧成了一股绳，队员们不仅形成了默契，成绩也得到了提升。

“今后，我们会将警务实战和技能比武转化到实战当中去，争取为淄博的经济建设做出更大的贡献。”王道博说。

模拟追捕场景 提升应急能力

在8月12日上午的淄博市公安机关首届“我是神枪手”挑战赛中，博山公安分局刑侦大队一中队指导员张婷取得了不错的成绩。她们是第一支参赛队，挑战项目为“极限射击”，首先进行800米障碍跑，中途低网匍匐前进，最后进入靶场精准射击。

张婷介绍说，她这次射击的成绩是80多环，与平时精准射击的成绩相比还是有一定差距，“极限射击”是首次出现在此类赛事中，对于参赛队员来说是一次全新的挑战。

“平时我们的训练项目都是分开的，我最好的射击成绩是99环，但是完成障碍跑后，心跳加快，手臂发抖，导致射击成绩并不理想。”

张婷说，作为一名刑侦队员，在面对一些紧急追捕时，有时会出现内心紧张、战术不明的情况，“极限射击”项目能够模拟追捕场景，使训练更接近于实战，帮助他们在大赛要案中调整心态，顺利出击。

一名队员在参加800米耐力障碍跑。

穿杨射柳 弹无虚发 警界精英 角逐“枪王”

晨报淄博8月12日讯 今天，淄博市公安机关首届“我是神枪手”挑战赛在淄博人民警察训练基地拉开帷幕，来自淄博市公安系统的14支代表队、200余名运动员参加了比赛。此次挑战赛是山东公安“我在山东守护你”系列网络直播活动之一，竞赛设置的科目更贴近实战，目的是提高公安队伍应对突发事件的能力，为将淄博建设成为现代化组群式大城市保驾护航。

8:50，随着裁判员的一声令下，“极限射击”女子组的比赛率先开始。正所谓巾帼不让须眉，来自各代表队的队员们经历了800米耐力障碍跑后，紧接着又进行了精度射击。

“耐力障碍跑挑战的是身体的极限，而射击则讲究的是稳持、准射，将两者合并为一个挑战项目，对参赛选手的耐力和心理素质提出了更高的要求。我对自己这次的成绩不是很满意，回去后将会加倍努力训练。”参加该项目的高青县公安局常家派出所民警宋欣蔚说。

如果说“极限射击”项目考察的是队员们的个人能力，那么接下来进行的“合力冲击”项目则完全体现了队员们“协同作战”的能力。

“预备，冲！”随着参赛队领队发出的指令，来自张店公安分局的10名民警在经过15米的冲刺区域后，通过搭人梯协作的方式集体爬上了4米高墙，用时仅31秒。

“漂亮！”这一成绩也赢得了其他代表队的阵阵掌声。

“参加此次挑战赛的多是

警界的精英，但与其他比赛项目不同，‘合力冲击’项目考验的是一个团队的协作能力，该项目也更加贴近实战。”参加该项目的张店公安分局特警大队中队长王道博说。

随后，挑战赛还举行了“枪弹识别组装”和“快速射击”等比赛项目。在“枪弹识别组装”项目中，64式手枪、92式手枪和97-1防暴枪，共3种枪支、28个零件混装在一起，谁能以最快时间进行识别组装并完成前进击发，便可夺魁。而“快速射击”项目则是模拟实战中三种射击环境，选手需击发20发子弹，完成识别射击、抵近射击和应急退防射击。比赛现场，参赛队员们精准的枪法也赢得了阵阵喝彩。

淄博市公安局教育培训处副处长曹亮告诉记者，此次山东公安“我在山东守护你”系列网络直播活动，是淄博市公安系统2020年警体运动会暨全警实战大练兵大比武赛事活动的一部分。“今天，来自淄博市公安系统的14支代表队、200余名运动员参加了此次挑战赛。竞赛所设置的科目也尽可能贴近实战、模拟实战，目的是提高公安队伍应对突发事件的能力。”

曹亮介绍说，通过竞赛，以赛促训、以赛提效，调动广大民警参与训练的主动性、积极性，形成自觉练兵、比学赶超的业务氛围。通过射击训练，以枪练气、以气树威，苦练敢打必胜的本领，激发敢打硬战的精气神，着力锻造“四个铁一般”的公安队伍，为将淄博建设成为务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市保驾护航。